



В НАЧАЛЕ ДЕКАБРЯ В НЕСКОЛЬКИХ ТОЧКАХ ИСТРЫ БЫЛИ УСТАНОВЛЕНЫ ЯЩИКИ ДЛЯ ПИСЕМ. В ТАКОЙ ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК КАЖДЫЙ РЕБЕНОК МОЖЕТ ОПУСТИТЬ ПОСЛАНИЕ ДЕДУ МОРОЗУ. И ПОЛУЧИТЬ НА НЕГО ПИСЬМЕННЫЙ ОТВЕТ!

2



В ГОСТЯХ У ИСТРИНСКИХ ВЕТЕРАНОВ ПОБЫВАЛИ БОЕВЫЕ КОЛЛЕГИ ИЗ ШЕСТИ РАЙОНОВ ПОДМОСКОВЬЯ. ВСТРЕЧА БЫЛА ПОСВЯЩЕНА ОСВОБОЖДЕНИЮ ИСТРИНСКОГО РАЙОНА ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ.

4



НЕДАВНО ДЕТСКИЙ САД №19 «ЗВЁЗДОЧКА», РАБОТАЮЩИЙ ПО КОРРЕКЦИОННОМУ НАПРАВЛЕНИЮ, ОТМЕТИЛ СВОЕ 45-ЛЕТИЕ.

31

№ 51 (12.000) 23 декабря 2011 года Общественно-политическая газета Выходит с 21 февраля 1923 года www.istravest.ru



Истринские Вести



ПАМЯТЬ

Партизанская клятва

На днях в Новопетровской школе №1 состоялась музыкально-литературная композиция «Знать и помнить», посвященная 70-летию битвы под Москвой.

Ее организовали методист по работе с детьми Новопетровского КДК Антонина Корнеева и преподаватель Надежда Дорофеева. Музыкальное сопровождение вечера обеспечивала Ольга Арчуадзе.

В выступлении приняли участие 9 «Б» и 10 классы, а также ученик 7 «А» Никита Леднев, которые исполняли в честь приглашенных ветеранов тыла патриотические песни и читали стихи о войне. Ребята очень ответственно подошли к выступлению. Вспоминали героев – наших земляков, рассказывали, как они обороняли подступы к Москве, как гнали врага прочь из района.

Самым запоминающимся моментом стали инсценировки жизни наших односельчан в то военное время. Старшеклассники прочли клятву, которую произносили мальчишки и девчонки, вступающие в партизанский отряд «Сын», действовавший в истринских лесах. Вот девушка, уходящая к партизанам, успокаивает напуганную мать. Ее маленький брат тоже хочет защищать Родину...

Организаторы музыкально-литературного вечера убеждены: такие мероприятия помогают школьникам лучше понять трагедию войны и героизм советских людей, осенью 1941 года преградивших врагу путь к Москве.

Анастасия ИЛЬЧЕВА

В ШТАТНОМ РЕЖИМЕ



Снегопад, обрушившийся на Истринский район во вторник вечером, вынудил коммунальщиков мобилизовать снегоуборочную технику, которая уже давно ждала своего часа.

Нельзя сказать, чтобы снега не ждали. Еще как ждали! Горожане, истосковавшиеся по настоящей русской зиме – с радостью, коммунальные службы, надолго запомнившие прошлогодние сюрпризы природы – с опасением. Но одно верно: врасплох снегопад не застал никого.

В Истре все силы филиала «Красногорское Производственное Управление» ГУП МО «Московского областного дорожного центра» были направлены на расчистку трасс и дорог. Но паники никакой нет – работа всех служб города и района осуществляется в штатном порядке.

За час до полуночи тринадцать комбинированных дорожных машин вышли на Волоколамское шоссе и на главные улицы Истры, чтобы убрать выпавший снег и посыпать дорожное покрытие солевой смесью и песком, подготовить дороги к утреннему потоку автомашин. После двенадцатичасовой

работы им на замену вышла следующая смена дорожников, восемь машин продолжили очистку.

Начальник Истринского участка филиала Вячеслав Чукин сопроводил меня по всей сети автодорог и показал, как работает техника:

– Вот в таком темпе мы трудимся всегда, когда идет снегопад. За это время дорожные службы объезжают вверенные им участки несколько раз, счищая снег на край дороги, поближе к обочине, чтобы в случае оттепели дорога не превратилась в полноводную реку. По стандарту мы должны убирать снег, оставляя на асфальте слой не более 5 см, а оставшееся – посыпать песком.

Вячеслав Чукин рассказывает, что автопарк его предприятия укомплектован тринадцатью КДМ – дорожными машинами комбинированного вида, оснащенными французским снегоуборочным оборудованием. На таких машинах спереди или сбоку установлены специальные плуги.

– А когда мы очищаем территорию вдоль заборов или отбойного бруса, – поясняет мой собеседник, – плуги заменяются на роторное оборудование. Также машины укомплектованы щетками и бункерами с песочно-солевым составом или технической солью.

В филиал МОДЦ нередко обращаются представители садоводческих товариществ, с просьбой расчистить подъезды к частным домам и коттеджам. Проблемы нет, если у садоводческого товарищества с филиалом – официальный договор на обслуживание. Но, в любом случае, на первом месте уборка трасс и улицы городов и поселений.

– Две наши бригады работают по графику круглосуточно, обслуживая 220 приведенных километров, из них основной участок Волоколамского шоссе с 36 по 61 километр и главные улицы Истры и Дедовска. Работают без выходных, и когда снег валит непрерывно, людям приходится нелегко. Ведь движение на трассах, особенно крупных, не прекращается ни днем, ни ночью. А не убраный вовремя снег – причина многих аварий, – рассказывает Вячеслав Чукин.

В то же время, по наблюдению дорожников, свежесобранная трасса тоже бывает опасна. Особенно для горе-водителей, которые на расчищенном до асфальта дорожном полотне теряют осторожность и начинают «летать», не справившись с управлением.

Мы едем по Волоколамскому шоссе, и я вижу огромный засне-

женный фургон, завалившийся в кювет, а рядом с ним – унылую фигуру водителя, ждущего наряд ГИБДД.

– Очень часто сотрудники ОГИБДД звонят нам с того или иного участка трассы, просят очистить засыпанную дорогу или обработать реагентом обледеневший кусок трассы. Это входит в наши обязанности, мы приезжаем и выполняем работу. Автобусные остановки и тротуары вдоль магистральных улиц Истры и Дедовска также закреплены за нами. С 20 ноября этого года нам на обслуживание передали улицы Ленина, Урицкого, Босова и Юбилейную в Истре и более десяти улиц в Дедовске. Мы очищаем от снега и обрабатываем их наравне с участком Волоколамского шоссе.

И все бы ничего, если бы не припаркованные на обочинах дорог и тротуаров машины. Они очень мешают нашей работе. Сложная ситуация всегда у переезда в Истре – автолюбители, таксисты, а иногда и водители большегрузной техники оставляют свои авто, паркуясь где попало на обочинах, чем очень затрудняют нашу работу, – рассказывает мой собеседник.

Окончание на стр. 3

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

ИСТРИНСКИЕ ВЕСТИ

на первое полугодие 2012 года

Для индивидуальных подписчиков (индекс 24360)

1 месяц - 33 руб. 43 коп.

3 месяца - 100 руб. 29 коп.

6 месяцев - 200 руб. 58 коп.

Для предприятий и организаций (индекс 00536)

1 месяц - 71 руб. 53 коп.

3 месяца - 214 руб. 59 коп.

6 месяцев - 429 руб. 18 коп.

ПОДПИСКА НА ГОД

Для индивидуальных подписчиков (индекс 31478)

401 руб. 16 коп.

Для предприятий и организаций (индекс 55018)

858 руб. 36 коп.

В редакции газеты

«ИСТРИНСКИЕ ВЕСТИ»

расположенной по адресу:
г. Истра, ул. Ленина, д. 72,
можно оформить подписку без доставки на «Истринские Вести»

Стоимость подписки на один месяц: 15 руб. 00 коп.

ПОСЕЛЕНИЯ

ЗАСВЕРКАЛИ ОГНЯМИ
НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ

В поселениях района на радость жителям подготовлена разнообразная праздничная программа.

НАД ДОРОЖКОЙ ПОЯВИТСЯ
ДЕКОРАТИВНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ

Второй год подряд у ДК поселка Глебовский нарядно украшают шарами, со-сульками и серебристым «дождиком» не искусственную, а живую ель. Она давно была посажена именно для новогодних тор-жеств и вот теперь, пушистая, красивая и здоровая, радует жителей разноцветьем гирлянд.

К новогодним праздникам администрация позаботилась о том, чтобы была проло-жена тротуарная дорожка от микрорайона к ДК, где в праздничную ночь пройдут гу-ляния, – рассказывает заместитель главы Букаревского поселения Валерий Емельянов. – Сейчас над дорожкой устанавливается де-коративное освещение. Преобразились фа-сады павильонов, магазинов, расположен-ных на территории поселка, они в ярком убранстве.

По сложившейся традиции работники ОАО «Истра-хлебопродукт» поставят и укра-сят елочку еще в одном месте поселка. На новогодние праздники запланированы раз-личные культурно-спортивные меропр-ия. Например, на территории стадиона «Глебовец» будут функционировать хоккей-ная коробка и каток для массового катания. В Доме культуры пройдут утренники для де-тей с Дедом Морозом, Снегурочкой и подар-ками, будут показаны спектакли, для моло-дежи организуются дискотеки и вечер «Кому за тридцать».

ЧЕРЕДУ ПРАЗДНИКОВ
ОТКРЫЛИ ПЕНСИОНЕРЫ

19 декабря в Онуфриевском Доме культу-ры состоялся «Новогодний огонёк» для чле-нов «Союза пенсионеров Подмосквья» и со-вета ветеранов, на организацию которого выделила средства местная администрация. Это традиционное мероприятие всегда вы-зывает радость пожилых людей. Вот и в этот раз более 50 человек с удовольствием обща-лись с Дедом Морозом и Снегурочкой, води-ли хоровод вокруг нарядной елки, пели под звуки баяна, как в детстве, «В лесу родилась ёлочка», участвовали в беспроигрышной ло-терее и играх, угощались за празднично на-крытыми столами.

– Культурная программа этого праздника была подготовлена нашим Домом культуры, – рассказывает заместитель главы посе-ления Анна Баланова. – Кроме того, в преддверии новогодних торжеств сотрудники ДК обновили оформление зала, приобрели кра-сивые фонарики, огоньки, мишуру, подгото-вили насыщенную программу.

В частности, малышей в эти зимние дни ждет театрализованное представление, для молодежи в новогоднюю ночь будет орга-низована дискотека. 28 декабря у нас прой-дет детский праздник, на котором выступят артисты Дедовского ДК, наш Дом культуры готовит для участников праздника сладкие подарки.

В конце декабря пройдут новогодние елки в школе, детском садике. Ну и самое глав-ное – 25 декабря включим иллюминацию: на центральной площади села засверкает огоньками живая елочка, которую мы еже-годно приобретаем в лесничестве, вспых-нут яркие гирлянды на зданиях Дома куль-туры и торговых предприятий, и наступят волшебные дни...

Мы планируем залить каток, в прошлом году, кстати, в это время он уже функцио-нировал. Для любителей стихийных фей-ерверков определили место, где можно их устраивать в новогоднюю ночь, чтобы пе-тарды и хлопушки не доставляли жителям неудобства.

Подготовила
Ирина ОГОРОДНОВА

ПРАЗДНИК

Дед Мороз:
«КАЖДОЕ ПИСЬМО ВСКРЫВАЮ ЛИЧНО...»

Канун Нового года – это время, когда начинаешь верить в чудеса. Ведь каждый из нас в душе мечтает оказаться в сказке. Когда же еще ее ждать, как не в этот светлый праздник? Дети искренне верят в Бабу-Ягу, фей, драконов, и, конечно же, в Деда Мороза. Не оттого ли в последние дни уходящего года Дед Мороз обязательно приходит к ним...

В начале декабря в нескольких точках Истры: в одном из магазинов на ул. Ленина, в парикмахерской Михаила Прохорова, в центральном супермаркете и в кукольном театре – были установлены ящики для писем. Да не простых, а сказочных. В такой почтовый ящик каждый ребенок – при усло-вии, что он верит в чудеса – может опустить послание Деду Морозу. И, представьте, полу-чить на него письменный ответ.

В большинстве писем девочки и мальчики пишут Деду Морозу не просто так. Они пишут о том, какой подарок хотят получить на Новый год. Такие письма дети сочиняют, как правило, вместе с родителями, которым впоследствии и предстоит играть роль «добротного дедушки». А у нас в городе эту роль уже шестой год подряд играют еще и... сотрудники кукольного театра «Сказочный городок».

Так появились в Истре «дедморозовские» по-чтовые ящики. На письме Деду Морозу обяза-тельно нужно указать адрес и телефон отпра-

Шестилетняя финская девочка Хельга Хилтунен перед Рождеством написала Богу пись-мо с просьбой подарить ей 100 марок. В Финляндии письма с неправильным адресом имеет право вскрывать только президент республики. Так письмо, адресованное «господину Богу», было прочитано Урхо Калева Кекконеном, правившим страной с 1958 по 1982 год.

Президент решил выполнить просьбу девочки. Но ему показалось, что маленькому ребен-ку достаточно и 50 марок. Он распорядился завести ей деньги и письмо «от Бога» на своей машине. Вскоре в канцелярию вновь пришло письмо от Хельги. «Боже, спасибо большое, что выполнил мою просьбу. На машину господина президента у моего дома глядела вся ули-ца. Только, прошу тебя, никогда никому не передавай больше деньги через президента, пото-му что он украл половину...»



вителя. Каждый ребенок, опустивший письмо в волшебный почтовый ящик, получит ответ от Деда Мороза. А принесет его посыльный де-душки – Снеговик. С 28 по 30 декабря Снеговик доставит каждому послание, помещенное в красивую тубу.

– Мы проводим эту акцию уже шесть лет. Очень хочется, чтобы дети как можно дольше

верили в сказку, ведь блеск их сияющих глаз в тот момент, когда Снеговик приходит с от-ветным письмом, дорогого стоит. В наше вре-мя простым вещам, к сожалению, отводится очень мало места. Поэтому мы решили сделать детям чудесный подарок – ощущение настоя-щего праздника. Ведь отдавая ребенку частич-ку тепла, гораздо больше получаешь потом взамен, – говорит художественный руководи-тель кукольного театра «Сказочный Городок» Ирина Лапина.

Хочется верить, что добрых и отзывчивых людей в мире немало, и что ощущение празд-ника люди будут делить друг с другом, не тре-буя ничего взамен. Может, тогда мир действи-тельно станет добрее, и ощущение праздника станет настоящим.

Анастасия ИЛЬИЧЁВА,
фото автора

КОНКУРС

«Я простой рядовой учитель»

В среду, 14 декабря, в Истринском профколледже прошел финальный тур областного конкурса «Педагогический дебют года».

В течение двух месяцев в обра-зовательных учреждениях прово-дились отборочные туры. И хотя претендентов было достаточно, в Истру приехали лишь шесть кон-курсантов – по одному от каждого колледжа. Они – лучшие пред-ставители своих альма-матер, удосто-енные ряда профессиональных наград.

Такое состязание в стенах ИПК проводится впервые, но азарт, с которым участники сража-лись за победу, поразил многих. Мероприятие длилось в течение всего дня. Помимо стандартной «Визитной карточки» – конкур-са, в котором студенты вместе с группой поддержки должны ори-гинально и наглядно представить себя жюри и зрителям – участни-ков ожидали еще два весьма слож-ных тура.

Выступления конкурсан-тов оценивало компетент-ное жюри в составе: предста-витель Минобразования МО Любовь Сторчак, экс-директор ИПК Надежда Сухинина, зампре-д Московского областного коми-тета профсоюза работников на-родного образования и науки РФ



Людмила Ломако, директор кол-леджа Татьяна Гришина, учитель английского языка из Истринской школы №2 Вера Солнцева, учи-тель начальных классов гимназии №7 из соседнего Красногорска Ольга Силачева.

И вот «Визитная карточка» пройдена. Впереди – очеред-ной тур, в ходе которого кон-курсанты демонстрировали свои профессиональные зна-ния в области конфликтоло-гии, педагогики и психологии. Всем участникам были пред-ложены три вопроса-задания. Например, такое: читая описа-ния знакомых людей в сочи-нениях малышей, учитель об-наруживает в одном из них поразительное сходство с со-

бой, причем негативных ка-честв в сочинении намного больше, чем позитивных. Как разрешить ситуацию?

Блестящий ответ на этот во-прос дала студентка ИПК Мария Шиленкова, подробно расска-завшая гостям и компетентному жюри, как в этой непростой си-туации должен вести себя настоя-щий педагог.

Весьма непростым был и за-ключительный тур конкурса – «мастер-класс». Будущие педагоги демонстрировали свое професси-ональное мастерство в ходе пока-зательных уроков. Роли учеников исполняли студенты ИПК. И каж-дому «уроку», будь то музыка, ан-глийский язык, обществознание, русский язык, история и искусство

современного танца, жюри долж-но было дать объективную оценку.

Особенно запомнились уроки трех претендентов: Константина Манастырлы (Губернский проф-колледж из Серпухова), который не только блестяще демонстри-ровал базовые элементы брейк-данса, но и обучил им нескольких желающих из зала; Екатерины Никоновой (Ногинский фили-ал Московского государственного открытого университета), кото-рая провела урок на английском языке, и студентки Истринского педагогического колледжа Марии Шиленковой, блеснувшей мастер-ством использования интерактив-ной доски.

В итоге призовые места распе-делились так. Лучшим «педагоги-ческим дебютом года» стало вы-ступление студентки Московского областного музыкально-педагогического колледжа Инары Алдабергеновой, вместе с которой пели и гости и жюри. На втором месте истринка Мария Шиленкова и Юлия Дунец из Зарайского пед-колледжа имени В.В. Виноградова. Третье место поделили между со-бой Константин Манастырлы, Екатерина Никонина и студентка Орехово-Зуевского педколледжа Арина Сундукова.

На празднике была
Анастасия ИЛЬИЧЁВА,
фото из архива ИПК

СИТУАЦИЯ

В ШТАТНОМ РЕЖИМЕ

Окончание.
Начало на стр. 1

Кстати, проблемы с парковкой автотранспорта очень сильно мешают не только дорожникам. Работники домовых коммунальных служб также всегда готовы сказать в адрес автомобилистов пару-тройку «теплых слов». Ни многократные обращения к автовладельцам, которые Истринское ЖЭУ вывешивает в подъездах домов, ни устные просьбы убрать машины со стоянки на время чистки дворовых территорий и автокаранов, ни к чему не приводят. А порой даже простая лопата в руках дворника вызывает у владельцев дорогих иномарок агрессивную реакцию.

Узкие проезды между домами, плотно заставленные автомобилями, усложняют расчистку придомовых территорий с помощью специальной техники. Так, например, у дома №11 по ул. Юбилейной в Истре очень узкий проезд, припаркованные машины стоят настолько тесно друг к другу, что ни трактор, ни иная спецтехника не может проехать во двор. И такая картина, по мнению главного инженера Истринского ЖЭУ Владимира Козырькова, из года в год повторяется. И не только во дворе дома №11 - практически во всех дворах старой застройки.

Придомовые территории, засыпанные снегом, убираются силами Истринского ЖЭУ. Объем работ - огромен. Истринской коммунальной службой расчищаются дворы 165 домов в Истре, жилой фонд Агргородка, придомовые территории в поселках Северный, Зеленый и Дарна, Лучинского и Ермолинского сельских поселений, многоквар-



тирных домов в поселке Котово и на Кирпичном заводе... На круг выходит чуть больше 152 тысяч кв.м территории. Этой работой в Истринском ЖЭУ занимаются 93 дворника, их штат укомплектован почти полностью. Есть в наличии три трактора и необходимый инвентарь - лопаты, скребки и метлы. Качество выполняемых работ контролируется производственным отделом, мастерами Истринского ЖЭУ и сотрудниками городской администрации.

Примерно в 16 часов в среду бригада филиала «КПУ МОДЦ» снова вышла на чистку Волоколамского шоссе. Остальные же улочки, переулочки, скверы и парки Истры убирали работники Истринского ДРСУ, которые также во всеоружии вышли на борьбу со снегопадом. Но никакого аврала нет - работа идет привычным ходом.

Дедовские коммунальные службы также были готовы к предстоящей непогоде.

Чистить муниципальные дороги, находящиеся в нашем ведении, мы начали в два часа ночи среды. Трактора работали безостановочно до вечера. С трех-четырех утра на дорогах, которые обслуживает «Мосавтодор», работали машины Истринского филиала МОДЦ. Утром пришел трактор, расчистивший городские тротуары. Основная задача была обеспечить бесперебойное автобусное движение, - говорит главный специалист по дорогам, транспорту и связям администрации Дедовска Николай Горчилин.

Заснеженным утром среды самые маленькие дедовчане с большим удовольствием пересели с колясок на снегокаты и санки и практически беспрепятственно добрались до детских садиков, а вот у взрослых автомобилистов дорога на работу заняла намного больше времени. Машины буксовали во дворах и на еще не расчищенных парковках, с трудом въезжали на заледеневшие пригорки.

К середине дня среды в Дедовске были расчищены все основные пешеходные участки - центральные улицы, парк за Домом культуры, площадь около рынка и др. В городе работали сотрудники Дедовского ЖЭУ, Дедовского комбината благоустройства.

Конечно, весь город сразу охватить было невозможно, поэтому главные силы были брошены на центральные улицы и места, где больше всего проходит людей, - комментирует ситуацию Николай Горчилин. - Днем нам позвонили из Истринского АТП и попросили расчистить дорогу, ведущую от Волоколамского шоссе к школе-интернату, и мы сразу же перебросили технику на тот участок. Также частично была расчищена территория частного сектора.

На следующий день, в четверг, все работы были продолжены.

Некоторые горожане, не дожидаясь помощи «тяжелой артиллерии», взяли в руки лопаты и в первый же день снегопада вышли на расчистку придомовых территорий. Одни чистят места для парковки машин, другие расчищают входы в подъезд, третьи убирают сугробы с тротуаров. «Это ж сплошное удовольствие - польза и для дела, и для тела, - шутят дедовчане, - присоединяйтесь!»

P.S. Руководители дорожных служб Истры и Дедовска призывают автомобилистов соблюдать правила дорожного движения, не парковать машины в неположенных местах, дабы не препятствовать работе снегоуборочной техники.

**Ольга МАЙЗЕНБЕРГ,
Елизавета МАКЕЕВА,
фото Ольги МАЙЗЕНБЕРГ и
Сергея ОЛЕКСЮКА**

АНОНС

ПРИГЛАШАЕМ ЖЕЛАЮЩИХ НА ПЕРЕПЕВКИ О ЗИМЕ

В ночь под Новый год массовые праздники пройдут в Домах культуры поселков Первомайский, Котово и Северный, где будут установлены нарядные елки.

Администрация Лучинского поселения совместно с работниками ДК разработали план праздничных мероприятий. Например, для школьников будут организованы турнир по настольному теннису, лыжная эстафета, выступление юных фигуристов, игровая программа «В гостях у сказки», конкурс «Перепевки о зиме».

Приглашенные артисты покажут детям спектакль «Снежная королева». Порадуют сельчан концертом воспитанники Истринской детской музыкальной школы. Будут и детские утренники у елки, и дискотека для молодежи «Снежный ком».

А сейчас для любителей спорта в Первомайском заливают каток. Главное - чтобы установилась настоящая зимняя погода с легким морозцем.

Ирина ЕВГЕНЬЕВА

УСПЕХ

ЦЕЛЫХ ШЕСТЬ МЕДАЛЕЙ

Буквально на днях в Коврове состоялся чемпионат Владимирской области по гимнастике среди юношей. В нем участвовали представители двенадцати городов России. Среди них - спортсмены Ярославля, Нижнего Новгорода, Смоленска, Подмосквовья. В том числе на соревнования приехала команда истринских мальчиков-гимнастов под руководством тренера Григория Абаева.

Нашгород на турнире представляли учащиеся лицея Истры Евгений Мороз и Дмитрий Демьянов, а также учащиеся школы им. А.П. Чехова Тимофей Боков и Тимур Аширов. Участники турнира в возрастной категории до восьми лет соревновались по программе юношеских разрядов. Тимофей Боков выступил по первому юношескому разряду и в первый день состязаний был на втором месте, проигрывая всего одну десятую балла ковровскому спортсмену. Однако ошибки, допущенные во второй день соревнований, отбросили Тимофея на шестое место. Зато Женя Мороз сохранил свои позиции первого дня и занял третье место по второму юношескому разряду. На четвертом месте Дима Демьянов, проигравший Жене Морозу всего одну десятую балла. Самый юный участник соревнований Тимур Аширов занял четвертое место по третьему юношескому разряду.

Одновременно в Рязани юноши старшего возраста соревновались на Всероссийском турнире спортивной гимнастики «Спорт без наркотиков». На помост вышли 156 человек. В составе нашей команды - ученики школы им. А.П. Чехова кандидат в мастера спорта Дмитрий Абаев, перворазрядник Максим Куянов, второразрядник Николай Бобыр, ученик Первомайской школы Данила Маненков (третий разряд).

Три дня юноши и девушки боролись за победу. Победитель турнира определялся как в многоборье, так и в отдельных видах состязаний. Наши ребята выступили достойно. В многоборье Дмитрий Абаев по программе КМС показал третий результат, а также занял первое место в состязаниях на коне-махе, третье место - на кольцах, брусьях. Николай Бобыр был лучшим в своем разряде в состязаниях на коне-махе, а Максим Куянов - третьим в вольных упражнениях. Наши спортсмены привезли домой шесть медалей. Отличный результат!

Владимир СЕМЕНЕНКО

ТУРНИР

Памяти Виталия Власова

В минувшее воскресенье в спортивном зале Курсаковского средней школы состоялся турнир по теннису памяти спортсмена Виталия Власова, трагически погибшего в ДТП. В турнире принял участие тридцать один спортсмен из Лотошинского, Шаховского, Волоколамского, Дмитровского, Красногорского и Истринского районов.

Участники с трудом верили, что Виталия не стало, поскольку ему было всего 26 лет, и многие играли с ним как здесь, в Курсаково, так и на различных турнирах, проводимых в Московской области.

В соревнованиях участвовали спортсмены с уровнем подготовки не ниже первого спортивного разряда. Поэтому каждая партия проходила интересно и азартно.

Сначала участники определили сильнейшего в индивидуальном, а затем в парном разряде.

Для этого спортсменов разбили на восемь групп - по 4 человека в каждой группе. Победители проходили в следующий круг. В итоге победу в личном первенстве одержал спортсмен из Дмитрова Армен Аведов. Второе место занял Дмитрий Фёдоров из Кострово. На третью ступеньку подиума поднялся Виктор Яковлев из Красногорска. Совсем чуть - чуть не дотянули до пьедестала ветераны соревнований Юрий Дунаев (Холщёвики) и Анатолий Алексеев (Курсаково).

В парном турнире приняли участие одиннадцать команд. Игры проводились по олимпийской системе. Сильнейшей стала пара М. Никитенко - А. Алексеев (Волоколамск - Курсаково). На второе место поднялась пара из Красногорска: А. Новожилов - В. Яковлев. Третье место занял тандем И. Авдеев - А. Бобров из Лотошино.

За ходом борьбы на теннисных столах внимательно наблюдали сестра Виталия Власова Елена Макарова, младший брат Олег, тётя



Любовь Евстигнеева. Награждала победителей и призёров мама Виталия Вера Власова. Через газету она попросила выразить благодарность за организацию турнира главе Ядроминского поселения Сергею Прохорову, тренеру по настольному теннису Александру Пихареву, инструкторам по спорту Сергею и Александру Гришиным, а также всем спонсорам.

Большое спасибо всем. Наша скорбь бесконечна, боль неизлечима. Ваше сочувствие и внимание для нас бесценны, - сказала Вера Власова.

**Владимир САЯПИН
На фото апреля 2010 года:
Виталий Власов (слева)
со своим другом Арменом
Аведовым.**

ПОМОЩЬ

Приходите!
Услуги
бесплатные!

Где пожилой человек может получить информацию о своих правах, о льготах, о том, как поступить в той или иной жизненной ситуации? Правильный ответ: в библиотеке!

Далеко не все жители нашего района знают, что в Истринской районной библиотеке имени Чехова работает информационно-правовой отдел, где каждому бесплатно предоставляется доступ к информационным ресурсам сети Интернет.

– Право на свободный доступ к информации закреплено законом, – подчеркивает зав. информационно-правовым отделом О. Маслова. – Как показала практика, в первую очередь востребована информация, способствующая реализации социальной активности человека. Сюда входят вопросы, связанные с деятельностью государственных и муниципальных органов, участием граждан в системе местного самоуправления, социальной защитой, состоянием окружающей среды, потребительской информацией, организацией здравоохранения. Также весьма популярны вопросы жилищно-коммунального обслуживания и обеспечения жильем, образовательных услуг, трудоустройства и службы в Вооруженных Силах России. Обращаются к нам с просьбой найти необходимый закон, узнать о своих правах, разъяснить юридические аспекты.

– Отдел создан в 2008 г, какова динамика посещений?

– Сейчас – как минимум в полтора раза больше, чем в прошлом году. Но все же мы считаем, что осведомленность читателей о бесплатных юридических консультациях, которые можно получить в библиотеке, должна быть шире! Приходите, уважаемые, у нас в отделе работают доброжелательные, квалифицированные специалисты. Их главная задача – помочь вам. Тем гражданам, которые не знакомы с компьютером, мы поможем освоить элементарные приемы работы, научим поиску информации в интернете или сами найдем ее.

Хотела бы подчеркнуть: приглашение воспользоваться нашими услугами действует не только для пожилых людей. Доступ к информационным ресурсам разных справочно-правовых систем открыт для всех желающих. Правовая информация (в новейшей редакции!) может быть полезна, например, студентам, изучающим юридические и финансовые дисциплины, календари и формы отчетности – бухгалтерам, образцы заполнения кадровых документов – сотрудникам кадровых служб и т.д.

К нам в центр часто обращаются студенты и учащиеся школ в поисках необходимой информации для рефератов, курсовых работ и дипломов. Много полезной информации можно найти на официальных сайтах государственных ведомств в интернете.

Библиотека также предоставляет возможность распечатать или отсканировать необходимую информацию или сохранить ее на электронных носителях. Все услуги – бесплатны.

Роман ГРИГОРЬЕВ

ПАМЯТЬ

ЖИВЫЕ ЛЕГЕНДЫ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

В минувшую пятницу, 16 декабря, в гостях у истринских ветеранов войны и труда побывали боевые коллеги из шести районов Подмосковья, частично граничащих с нашим – Лотошинского, Волоколамского, Клинского, Дмитровского, Красногорского и из столичного района Печатники. Встреча была посвящена знаменательной дате – 70-летию освобождения Истринского района от немецко-фашистских захватчиков.

Ровно в полдень боевые товарищи, многие из которых воевали именно на нашем, стратегически важном направлении в 1941 году, или трудились в тылу, приближая Победу, со знаменами в руках собрались у памятника Герою Советского Союза Алексею Босову. Несмотря на традиционно очень плохую погоду, настроение у всех было приподнятым. Героические старики всё ещё держатся прямо, с достоинством, и это – несмотря на солидный возраст, болезни, разочарования.



Борис Малинин

– Сжимается сердце, глядя на них, ведь в живых сегодня остались лишь те, кто ушёл на фронт фактически со школьной скамьи, в 16-17 лет, те, кому сейчас за восемьдесят или под девяносто. Спасибо, дорогие, что дожили, что мы можем смотреть на вас – живых легенд военного времени, говорить с вами, непридуманными, некиношными героями, живущими просто и тихо, дожи-

Гостей тепло и сердечно приветствовала Людмила Стрелкова, председатель районного Совета ветеранов. Людмила Юрьевна очень просила через газету поблагодарить всех, кто участвовал в организации этой встречи – прежде всего администрацию района (встреча продолжилась не только великолепным концертом в Истринском ДК, но завершилась праздничным обедом в ресторане «Сурожский стан»), администрацию города (были изготовлены знаки «70 лет Битве под Москвой» и выделены средства на опубликование книги «Город Истра – город боевой и трудовой славы»), дорожно-патрульную службу за сопровождение колонны ветеранов, за помощь в переходе улиц, также ИРПС за прекрасно оформленные баннер и стенды.

Гости вместе с истринцами возложили цветы и венки к памятнику, вспомнили товарищей, павших смертью храбрых, почтили их память минутой молчания. Алены гвоздики в сквере Героев и у могилы Босова – напоминая о той высочайшей жертве, которую принесли простые советские люди за наше с вами общее мирное, благополучное будущее. Глядя на стариков, становится стыдно за всё, что у нас есть – они заплатили за нашу вполне сытую и спокойную жизнь чудовищную цену. И всё же ветераны твердо уверены – несмотря ни на что, юбилей Великой Победы крепко сплачивают столь разношерстную, многонациональную и очень сложную страну, как Россия, и это на сегодняшний день главный итог той войны, где именно мы победили – хотя и не без помощи тех же американцев и англичан, французов и итальянцев,



Гости из Красногорского района

Малинина из Волоколамска – ему недавно исполнилось 90 лет; юным курсантом училища Верховного Совета он попал на войну и сразу оказался в настоящей мясорубке здесь, на Волоколамском направлении, где пришлось безусым мальчишкам-курсантам, едва обученным держать в руках оружие, защищать столицу от самого страшного врага на свете.

– Задача наша была выстроить оборону и не пропустить немца ни на единый метр в направлении Москвы. Прямо на нас надвигалась большая группировка немцев со стороны Шаховской: фашисты выбрали путь через Ярополец. Мы были очень молодые, так называемый «карантин» – пацаны, которых только что набрали. Было страшно холодно, хотя мы были хорошо одеты: но винтовки – тяжёлые СВТ – были очень неудачными. Конечно, немцы в отличие от нас были вооружены просто до зубов, – вспоминает Борис Малинин, тяжело раненый в ногу в тех боях, – мы выполнили

– Священная ненависть и чувство мести за поруганную землю привели нас к Победе. Я родился под Курском, а в партизанском отряде был именно в ваших местах. Фашисты сожгли моё родное село, – вспоминает снайпер и партизан Николай Сечкин, на его счету не один десяток уничтоженных фашистов, но ветеран подчёркивает: «да, мы били захватчиков, мы – снайперы, наша цель – физическое уничтожение противника, но стреляли только в офицеров. В рядовых я не стрелял никогда!»

– В партизаны шли все – и дети, и женщины. Немцы боялись нас как огня. Мы нападали внезапно, хорошо знали местность, могли везде укрыться, и врагов, которые шли через лес – а в каждом лесу находились партизаны – как правило, уничтожали. Мы взрывали дороги и мосты, по которым двигались хорошо вооружённые и моторизованные колонны фашистов. Помню, что очень здорово воевали сибиряки – особенно под командованием Рокоссовского. Потихоньку партизаны стали объединяться с регулярными частями, и уже потом мне довелось пережить ад на Курской дуге, где земля дымилась от крови и взрывов...

...Вы заметили одну небольшую деталь? Мы, подмосковные жители, всегда говорим «Битва под Москвой». Москвичи и многие жители других регионов – «Битва за Москву». Вроде бы разница чисто словесная, ухом не слишком уловимая, да и суть одна... И всё же разница есть. Здесь, в подмосковных снегах, 70 лет назад была не только битва за столицу. Да, вся страна верила, знала – если столица свободна, жива, значит, врагу придёт скорый конец. Нельзя было допустить даже мысли, что Москва падёт. На дворе был не 1812 год, а Гитлера и Наполеона в данном случае нельзя было даже сравнивать. Но на Волоколамском направлении не только спасли главный город страны – здесь начали ковать Победу.

За помощь в подготовке материала благодарим Ирину Жарову (ТРК «Истра»).

Екатерина КАПРАЛОВА,
фото автора

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ 18018 22 10/12 1702=

ИСТРА МОСКОВСКОЙ ПЛОЩАДЬ РЕВОЛЮЦИИ Ч ГЛАВЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО
СОВЕТА ЩЕРБА=ПОЗДРАВЛЯЕМ ДНЕМ ОСВОБОЖДЕНИЯ ИСТРЫ ЖИТЕЛЯМ ЖЕЛАЕМ ЗДОРОВЬЯ УСПЕХОВ
ГОРОДУ ПРОЦВЕТАНИЯ=ДОЧЬ ВНУЧКА БОСОВА=

НННН 1703 10.12 0000

вающими свой век в стране, где марши молодых нацистов воспринимаются обществу с досадой, но не более того, где молодёжь на вопрос «кто победил во Второй мировой войне», ничтоже сумняшеся, бойко отвечает: «Американцы!»... – с грустью отмечает москвич Андрей Привалов, с которым мы разговорились по дороге к памятнику Скорбящей матери у Чеховской школы.

Самые добрые слова ветеранам адресовали глава города Юрий Савельев и замглавы администрации района Ирина Юлынцева.

грузин и армян, таджиков и азербайджанцев, прибалтов и украинцев, белорусов и поляков, чехов и югославов, испанцев и – даже немцев: были и среди них сознательные граждане, искренне ненавидевшие фюрера и всю его гнусную камарилью. «Это моя Победа!» – так имеет право говорить каждый русский даже десятилетия спустя.

С благоговением слушали мы рассказы ветеранов – Героя Советского Союза, снайпера Николая Сечкина из Печатников, который воевал в партизанском отряде под командованием Ковпака, и Бориса

ли приказ командования, приказ Сталина: ни шагу назад! Правда, дорогой ценой – в первый же день погибло около трехсот человек, в живых осталось полсотни, не больше. Курсанты держались на одном героизме, им всем надо было присваивать звание Героев Советского Союза. В газете «Правда» был описан знаменитый и трагический эпизод, когда наш курсант с перебитыми и раздробленными конечностями зубами вцепился фашисту в горло. Так их вдвоём и нашли... – с болью рассказал нам ветеран.

НА ЛИНИИ

Нутриция

Готовится к вводу в эксплуатацию производственно – складской корпус и энергоблок



Руководитель проекта А. Н. Логачев.

Два вопроса Логачеву:
- С вами работают: инженер Елена Бобылева, прорабы Андрей Блохин, Роман Поляков, Галина Атаманчук, долгое время был здесь Игорь Индюков... Можете сказать о них – команда?
- Безусловно! И команда сильная.

У каждого была своя задача, своя цель, и каждый к ней стремился.

Негласным был девиз: Закончить начатое.

Разделить строго по дням предстоящие дела невозможно, на стройке так не бывает, но предельная собранность, сроки, темп – все два года от начала работ это

была наша постоянная задача. Да и заказчик расслабляться не давал.

- Считаете оправданным тот достаточно ощутимый прессинг, с которым здесь столкнулись?

- Абсолютно оправданным; это особый тип менеджмента, новая методика управления стройкой – как показало время, очень эффективная.

ЛИЧНОЕ СОБЫТИЕ ГОДА

Поздравляем!

За многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие строительного комплекса Московской области и в связи с 55-летием со дня рождения наградить старшего экономиста Управления производственно-технологической комплектации ОАО «ПСО-13» Никишину Нину Васильевну Благодарностью министра строительства Правительства Московской области.



П.С. Перепелица, министр строительства Правительства Московской области

ДЕКАБРЬ

Прорабы СПМК-96 О СВОИХ ОБЪЕКТАХ

Владимир Владимирович Федоров: Стройка – в графике.

- Справляетесь?

- А почему нет?

Действительно. Бригадир одной из самых талантливых бригад каменщиков, заслуживших звание «Академики», оставил бригаду и перешел в прорабы. По логике, если был лучший бригадир – легче дастся и прорабство? Но нет... Были минуты мятежных сомнений, минуты неуверенности, когда казалось: не получается!

Идеальный и очень решительный совет дал своему подчиненному руководитель проекта В.П. Рубчюна: разозлился на себя!

Судя по всему, разозлился.

- Проблемы если не ушли целиком – такого на стройке не бывает – то перестали глушить энергию этого деятельного, вдумчивого, и я считаю, яркого человека, – говорит В.П. Рубчюна сегодня. А руководство считает стройку в Красногорском районе стабильно благополучной. Она началась в мае 2011 г., срок окончания работ – июнь 2012-го.

- Что строим? – Многофункциональный комплекс дорожного сервиса!

23 км трассы М-9 Балтия.

Начало

При встрече с В.В.Федоровым в конторе ОАО «ПСО-13»:

- А на кого вы бригаду оставили, Владимир Владимирович?

- Малютин Сергей Владимирович. Контактный человек, хоть и немногословный. Отлично понимает людей, организатор, это в нем сразу угадывалось. Да и схватывал все на лету, уже когда пришел в бригаду. Обучаемый, творческий, стал каменщиком, и отличным! Передал бригаду ему, и ни на секунду не сомневаюсь в этом выборе!

Сергей Константинович Титов: Жилой дом на ул. Панфилова. Работы уже на уровне 14-го этажа, и это последний, технический этаж здания. Долгострой прекратился, как только сюда пришли строители ПСО-13. Дольщики, пять предыдущих лет жившие под грузом слова «обманутые», скоро перейдут в категорию собственников жилья. Весной дом будет построен.

- Спасибо, что не забываете, – говорит газете С.К. Титов, чтобы тут же назвать лучшие имена своих строителей. Вышло: лучшие здесь все. Это бригады каменщиков В.М. Лехнера, А.В. Шведова, С.А. Мурадова; молодой мастер строительномонтажных работ А. Коробов, успехи которого отмечает внимательный взгляд Сергея Константиновича и о ком он уверенно говорит: «Будет настоящим строителем!». Артем высказал желание работать на линии, тогда как мог остаться в конструкторском отделе. Решение созрело не сразу, но было осознанным.

- Коробов – мастер или прораб? – уточняем по телефону еще раз.

- Будет прорабом! – уверенно басит Титов в ответ.

НАГРАДЫ ПРИЗНАНИЕ

Золотой кирпич

«А-ПАРК» получил строительного «Оскара»

Ежегодную премию в области коммерческой недвижимости CRE St. Petersburg & Federal Awards – 2011 «Золотой кирпич» получил проект «А-парк» - номинация «Индустриальная недвижимость - Регионы России».

«А-парк» на ежегодной премии представляла группа компаний «Эспро». Партнером компании является «Корпорация развития Калужской области», а генеральным подрядчиком по строительству индустриального парка – ОАО «ПСО-13». Жюри премии состояло

из 300 экспертов рынка. Они оценивали все номинированные объекты, прошедшие госкомиссию в 2010 году в таких секторах, как офисная, торговая, гостиничная и складская недвижимость. Напомним, «А-парк» был создан для производителей автокомпонентов – поставщиков т. н. первого и второго уровня, которые появились в Калужской области вслед за производителями автомобилей. Их приоритетные требования: максимально быстрый запуск производства и минимальные финансовые вложения. Престижная пре-

мия, полученная ГК «Эспро», в том числе, убедительно демонстрирует готовность ПСО-13 вести успешное строительство на удаленных объектах и с учетом требований, которые предъявляются к стройкам сегодня.

Вопрос руководителю проекта В.М. Филиппову:

- Ваши командировки в Калугу продолжаются... Адрес тот же – район Грабцево...

- И адрес тот же, и Заказчик: с ОАО «ПСО-13» заключен второй договор генподряда - на расширение производственных цехов компании Benteler.



Руководитель проекта. В. М. Филиппов - настоящий строитель!

Год позади. Его итоги. Лучшие объекты, где наиболее полно и ярко раскрылся потенциал коллектива. Планы на 2012 год. Удовлетворяет ли строителей сформированный портфель заказов, обеспечивает ли он занятость коллектива, всегда желающего себе в Новый год Больших Генподрядов и интересной работы? – На эти и другие вопросы редакции в одном из ближайших выпусков ответит Генеральный директор ОАО «ПСО-13» Ю.И. Вороннин.

Человек трудолюбивый – самый счастливый

Была, оказывается, такая поговорка, и остается полностью верной для очень многих трудовых коллективов и сегодня. Для коллектива Управления механизации УМ-13 – уж точно! Генеральный директор УМ-13 В.А.Игнатов:

- Мы ценим всех, потому что по большому счету все наши люди – золото, без них немудрено ни одна стройка ПСО-13!

- А самых талантливых, самых даровитых, самых передовых назовете по итогам года?

- Конечно, передовики есть, их имена известны, но правильно, что спросили: Спасибо за отличный труд, за то, что надеешься на них, веришь, как в самого себя. Это Леша Марков, Леша Самойлов, Валера Карпов, Чесноков Николай, Стогов, наш новый бульдозерист. Сафин, Широков, Жданов на погрузчике...

Вдруг прерывается.

- Нет, трудная задача, неправильно все-таки формулируем: если подводим итоги года, называть надо весь коллектив! У меня есть личное уважение и личная благодар-

ность конкретным механизаторам, людям, в которых я не только никогда не сомневаюсь, но, можно сказать, считаю их близкими, родными по духу; нас связывают такие годы!.. Но в данном случае, слова благодарности и уважения хочу сказать всему нашему коллективу, и всем желаю в наступающем году здоровья, личного благополучия, чтобы в семьях все было хорошо - одним словом, всего самого наилучшего!

- Осталось сказать так, как говорите иногда между собой: Молодцы, мужики!

- Конечно молодцы! У нас уникальный коллектив. 170 человек – и каждый нужен, полезен, необходим.

Главный инженер УМ-13 Г.С. Хрипунов:

- Спроси на стройке любого: ты чей, где работаешь? Первое, что прозвучит: в ПСО-13. Так и скажут: не в УМ-13, а в ПСО-13 – они просто не мыслят себя отдельно. Это очень характерный ответ – « в ПСО-13 работаем». И все сказано.

- Вы избегаете красивых слов, все избегают... Но хочется услышать именно красивые слова, ведь подводим итоги года...

Вс с этим коллективом 29 лет, в будущем ноябре ровных 30! – Трудился вместе и когда он был в составе Треста-13, и когда входил в СПМК-96...Всех знаете, знаете, как люди работают. Ваши слова о них?

- Удивительные люди есть, я просто поражаюсь. Вот недавний пример: звонят с АБЗ; в пятницу, в пятом часу: на утро нужен погрузчик!

- Да где же его взять? Вы что раньше не могли сказать, кто сейчас будет свои субботные планы ломать?

Обратился к Огуреву: выручишь их? А у него такое отношение к делу: надо! Без лишнего слов согласился, сразу поехал на завод, чтобы принять технику, подготовить погрузчик к работе. Понимаете?

Газета писала об Огуреве, считайте, мы знакомы. И понимаем. «В нем есть прочность настоящего рабочего человека», - сказал тогда о Владимире Владимировиче главный механик Е.Л. Комраков. Это может звучать как метафора, и по праву касаться всех механизаторов. «Прочность рабочего человека!» – Красиво!



«ЖДИ МЕНЯ, И Я ВЕРНУСЬ...»

ДЕБЮТ

Амина ШАФЕЕВА,
4а кл. МОУ «Лицей» г. Дедовск,
Пишет стихи с 4-х лет.

ЗИМА

Зима. Снежинки за окном
В красивом вальсе кружат,
А ребятишки во дворе
Катаются по лужам.
Люблю смотреть на снегирей,
Как кушают рябину,
Люблю бродить я вдоль аллеи,
Снежок кидая в спину.
Люблю, когда зимой в снежке
Хожу, следы шифруя.
Зима. Снежинки за окном,
А я в больничной койке.
На белоснежной простыне
Пишу все эти строки.



СТИХИ О ВОЙНЕ

Каролина ТАЛАГАЕВА

ВЕЧНАЯ ВОЙНА

Война...Который век подряд.
А миру дела вовсе нет,
Что пули смертным холодом грозят,
И что встречают гибелью рассвет.
Лишь воздух задрожит чуть невпопад,
В тот час, когда вдруг вспыхивают битвы,
А на Земле тревожно бьют в набат,
И плачет кто-то шёпотом молитвы...
В войне один закон, и смерть есть поражение.
Кто малодушен, к тем не склонны небеса.
А человек – лишь тень и отраженье,
Он пешка в изворотливых руках.
Неверный выбор – тысячи потерь.
И слезы: жгучие и злые.
Хоть плакать больно, говорить трудней.
А над могилой ни к чему слова пустые...
Убить – спустить курок...Чего же проще?
Но не решить проблему этим никогда.
И эхо в ветках злобно захохочет,
Распугивая стаю воронья.
И птицы, в чёрных перьях смерть неся,
В полёте шумно крылья расправляя,
Собою вновь заполнят небеса,
К сражению и смерти устремляясь...
Нет, нынче не окончится война,
Мы сдались равнодушию без боя,
Лишь золотым выводим имена
На памятниках доблестным героям.

Екатерина ЛИСИЙ,
пенсионерка, дер. Павловское.

У Екатерины Терентьевны в Великой Отечественной войне
погибли 18-летний брат на Украине, двоюродный брат в Германии и
дядя...

ТРУДНЫЙ ПУТЬ К ПОБЕДЕ

Брест, Подмоскowie, Прохорово поле,
Варшава, Киев, Вена, Прага
и поверженный Берлин...
Да разве можно перечислить
все места в Европе,
Где вы сложили головы свои.
Пришли мы все на скорбные могилы,
Где прах бойцов покоится в земле сырой.
Спасибо вам, солдаты, генералы,
партизаны,
За подвиг ваш великий и святой.
Помянем безымянных тех героев,
Имён чьих нет на траурной плите.
Спасибо вам, всем без вести пропавшим,
Клянёмся, будем помнить вас всегда везде.
Великим подвигом страны своей огромной
И прошлой жизнью, настоящей - я горжусь,
Цвети, расти, мужайся, укрепляйся духом
О, Родина моя, святая наша Русь!

ЭТАЛОН

Константин Михайлович СИМОНОВ

(28 ноября 1915 – 28 августа 1979 гг.)



Если бы Симонов написал только один этот стих, этого было достаточно для популярности поэта – настолько он попал в точку по силе эмоционального воздействия на тех, кто ждал и кого ждали с фронта в годы Великой Отечественной войны. Стихотворение было, как молитва или заклинание: «Жди меня, и я вернусь. Только очень жди, Жди, когда наводят грусть Жёлтые дожди, Жди, когда снега метут, Жди, когда жара Жди, когда других не ждут, Позабыв вчера...» Посвящено оно было актрисе Валентине Серовой, вдове лётчика-испытателя Анатолия Серова, в которую поэт без памяти влюбился, и которая стала его женой. Прожили они вместе 15 лет, вместе с Симоновым она была на фронтах, выступала перед ранеными. Многие посылали стих своим жёнам, подругам, невестам, где были такие слова: «...Не понять, не ждавшим им, Как среди огня Ожиданием своим ты спасла меня...»

Константин (Кирилл) Симонов родился в Петрограде. Мать его, княжна Оболенская Александра Леонидовна. Отец, Симонов Михаил

Агафангелович, генерал-майор, кавалер разных орденов, командовал Орловским кадетским корпусом, был выпускником Императорской Военной академии. Когда отец пропал без вести в Первую мировую, супругом Александры Леонидовны был с 1919 года Иванцишев Александр Григорьевич, те.отчим Симонова, преподаватель в военных училищах. Поскольку семья была военная, Константин своё детство провёл в военных городках. Окончил ФЗУ, рабо-

тал токарем по металлу в Саратове. Потом приехал в Москву, учился в Литинституте, в 1938-м его окончил, и в том же году стал членом СП, закончил аспирантуру ИФЛИ. В 1939-м – военный корреспондент на Халхин-Голе. Затем также военный корреспондент на фронтах Великой Отечественной войны. Военную биографию поэта и писателя можно прочитать по его произведениям: «Товарищи по оружию» – первый роман, в 1952 г.; «Живые и мёртвые» (1959), пьесы – «История одной любви» (1940), «Четвёртый» (1961) (поставлена в т-ре «Современник»). Были сняты многие фильмы по произведениям Симонова – «Парень из нашего города», «Жди меня», «Дни и ночи», другие. Константин Симонов был в разные годы редактором журнала «Новый мир», гл. ред. «Литературной газеты» и секретарём Союза писателей СССР. Скончался он в Москве, согласно завещанию, прах Константина Михайловича развеяли под Могилёвым, над Буйничским полем, где шли тяжёлые бои, и где Симонов чуть не погиб.

Бывает иногда мужчина –
Всех женщин беззаветный друг,
Друг бескорыстный, беспричинный,
На всякий случай, словно круг,
Висящий на стене каюты.
Весь век он старится и ждёт,
Потом в последнюю минуту

Его швырнут и он спасёт.
.....
Неосторожными руками
Меня повесив где-нибудь,
Не спутай. Я не круг. Я камень.
Со мною можно потонуть.

НАШ ГОСТЬ

Терентий ТРАВНИКЪ

Автор прислал нам сборник «Вечный май», где он пишет о своей книге и о себе.
Мы даем выдержку из предисловия и два стиха.

«Эти стихи не о прошлом. Эти стихи о настоящем – о вечном настоящем. Стихи-письмо. Письмо совести, маленькое письмо о великом и героическом подвиге солдата, вонн-защитника, Человека...»

КНИГА ПАМЯТИ

Мне войною оставлены письма.
В них она на затертых листах
Карандашно-прерывистой дрожью
Описала себя в двух словах.

В остальном все размеренно, ровно –
Будто дедом писались они
Не с расстрелянной линии фронта,
А с далекой цветущей земли.

Он скончался от ран в сорок третьем.
Только два треугольных письма...
Два свидетельства. Два – о бессмертье –
Мне вручила от деда война.

Кричу молчаньем в смерть:
«Отец, ты где?
Я жду тебя, откликнись,
Смотри... Весна...
Христос Воскрес!
Живи любой из новых жизней.

Цветы твои опять взошли
На даче, а ты все не едешь...
Жужжат ожившие шмели,
И соловьи поют о лете.

ПАМЯТИ ОТЦА

Первым суворовцам посвящается...
21 августа 1943г.

Дай руку теплую твою,
Стихи послушай про солдата.
Я почитаю... нет – спою
Тебе стихи сегодня, папа...

Пусть тихой песней прозвучат
Они победною весною
И для суворовцев-ребят
Взойдут звездой путевой!

ПОСТОЯННЫЕ АВТОРЫ

Юлия СКРЫЛЁВА

Скрипач

То Фауст, пляшущий у нотного пюпитра,
То мальчик, босиком бегущий по песку,
То сердца русского бескрайняя палитра,
То европейский шик, вселяющий тоску.

Скрипач играет – цепенеет скрипка,
У подбородка плачет, и, не глядя в зал,

Скрипач играет, но его улыбка
Светла, как ночь, прекрасна, как слеза.

Скрипач – один. Он – как пастух в пустыне.
Как воин в поле. Слово звон сверчка.
Но, Боже мой, весь мир вздохнув застынет
По первому велению смычка!

ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ КИСТИ И КРАСКИ

Юбилей художественного отделения детской школы искусств «Вдохновение» отметили в пятницу, 16 декабря

Уже 35 лет истринские мальчики и девочки имеют счастливую возможность обучаться художественному мастерству у профессионалов. Немало выпускников Истринской детской художественной школы связали свою жизнь с профессиями архитектора, дизайнера, с успехом окончив профильные вузы и колледжи. И, несомненно, именно учеба в Истринской художественной школе дала хороший импульс выбору дела жизни или увлечению многим из них.

Основатель этого учебного заведения – замечательный педагог и великодушный художник-график Лилия Леонидовна Бибикова, горячо любящая детей и детское творчество. Как отметила в выступлении Галина Васильевна Гончарова, возглавлявшая школу в 1990-х годах, поначалу ребенок с этюдником и стульчиком в руках на улицах города вызывал недоумение у горожан. Но спустя годы жители стали понимать, что это юные художники идут на пленэр, на свое самое любимое занятие, и пробуют передать в красках всю красоту природы нашего края, величие Новоиерусалимского монастыря. И многим это неплохо удавалось – школа пополнялась новыми учениками, открылись отделения в Дедовске, Кострове, на Глебовке. Ребята вместе с преподавателями посещали художественные выставки, различные центры культуры, ездили на экскурсии в ремесленные мастерские. И все увиденное старались воплотить в своих произведениях, устраивая интересные вернисажи из лучших натюрмортов, пейзажей, графики. Авторы многих работ становились победителями и лауреатами не только районных, но и областных, и даже международных конкурсов.



В школе всегда трудились талантливые педагоги, которые не только прекрасно обучали детей искусству владения кистью и красками, но и давали им основы правильного видения природы, человека, мира. Это Валентина Ивановна Бух, Зинаида Сергеевна Босьянок, Виктор Емельянович Тутов, Сергей Григорьевич Бучнев, Татьяна Васильевна Медведева, Марина Владимировна Иванова, Лариса Алексеевна Шеблава, Валентина Николаевна Гуреева, к сожалению ныне покойный Евгений Васильевич Коршунов, и другие педагоги. Они внесли много нового, полезного и интересного в становление школы, заложив в нее традиции. И сейчас на смену прежним педагогам в коллектив приходят новые талантливые преподаватели, которые

увлекают детей в удивительный мир творчества – Ольга Смирнова, Юлия Благодирова, Евгения Ковалева.

Детская художественная школа начиналась с небольшой комнатки, за годы своего существования расширяясь и не раз сменив место расположения. Современные дети с удовольствием ходят в «художку», которая с 2005 года располагается в уютных и оснащенных всем необходимым кабинетах ДШИ «Вдохновение». Вот и в прошедшую пятницу педагоги, выпускники и учащиеся художественного отделения собрались в концертном зале школы, чтобы поздравить любимое отделение с юбилеем. Директор ДШИ Евгений Рыцарев отметил весь дружный коллектив, от имени управления по культуре и спорту Истринского

района вручив почетные грамоты и поблагодарив за труд и усердие, за профессионализм и умение увлечь миром прекрасного многих истринских мальчишек и девочек.

На сцену поднимались и педагоги, и учащиеся, теплые слова звучали в адрес основателей школы и ныне работающих преподавателей, поздравления сменялись инструментальными и танцевальными номерами в исполнении преподавателей и учащихся музыкального и хореографического отделений «Вдохновения».

От лица Центральной библиотечной системы библиотекарша Инна Деянышева вручила благодарственные письма и грамоты художницам, ставшим лауреатами областного экологического конкурса детских рисунков «Мир вокруг большой и разный», организованного Московской областной государственной детской библиотекой и редакцией журнала «Муравейник».

Творчество учащихся художественного отделения привлекает различные организации. Так, инвестиционная компания «Вектор Инвестментс» приурочила к юбилею школы презентацию календаря «Круглый год в Истринской долине», иллюстрации к которому создали юные художники – ученики этой школы. На сцене представители этой компании вручили авторам работ красочно выполненные календари, а по окончании праздника ребята получили подарки для дальнейших творческих находок – новые мольберты, планшеты, кисти, краски и книги.

Юбилей художественного отделения продолжился праздничным чаепитием в кругу выпускников и преподавателей, где каждый делился впечатлениями, вспоминал годы совместного творчества, интересные поездки и открытия.

Ольга МАЙЗЕНБЕРГ,
фото автора

ЮБИЛЕЙ

Каждый ребёнок – звёздочка

На прошлой неделе детский сад №19 «Звёздочка», работающий по коррекционному направлению, отметил свое 45-летие.

Срок немалый, а если учесть специфику, вполне достаточный, чтобы заработать уверенную репутацию отличного коррекционного детского сада, к стати, единственного в районе. Коллективу высокопрофессиональных воспитателей во главе с заведующей Натальей Мандрыгиной родители со спокойным сердцем доверяют своих детей. На протяжении всего дня с малышами занимаются врач-психоневролог, медсестра по массажу, физиотерапевт. В детском саду есть свой физио-кабинет, где проводят процедуры УФО для носа и зевы, ингаляций, электрофореза. Ребятушки по показаниям врача-психоневролога проходят процедуры электросна. Для всех возрастных групп, а их здесь пять, работают учителя-логопеды и педагог-психолог. Обо всем этом гости узнали из видеоролика, который подготовила заместитель заведующей Светлана Андрощук.

Коррекция – это основная и первоначальная задача, которая ставится перед всеми сотрудниками детского сада. Работу приоритетного направления гости увидели на просмотре непосредственной образовательной деятельно-

сти, где дети старшей группы (воспитатель Любовь Савина) и средней группы (учитель-логопед Светлана Негина) продемонстрировали знания основ безопасности и жизнедеятельности дошкольника.

Праздник был полон сюрпризов и поздравлений. Дети вместе с воспитателями с удовольствием приняли участие в праздничном концерте, в котором показали все свои умения и таланты. Юные выпускники прошлых лет, а ныне воспитанники истринских школ, подарили всем сотрудникам концертные номера. Илья Мартынович и его партнерша Елизавета Ромашина из спортивно-танцевального клуба «Динамо» исполнили спортивно-балльные танцы, братья Павел и Михаил Глуховы из инструментального отделения ДШИ «Вдохновение» великолепно сыграли на синтезаторе музыкальные произведения.

Веселые ведущие праздника Баба Яга (Ирина Заграва) и Домовенок Кузя (Ирина Свистунова) рассказали гостям об истории детского сада. За большой вклад в воспитание и коррекционно-развивающее обучение детей коллектив награжден дипломом Московской областной Думы, который вручила помощник депутата Лариса Иванова. От начальника управления образованием Истринского муницип-

ального района Валерия Коровкина главный специалист управления образованием Истринского района Ольга Козлова, ранее работавшая в этом детском саду заведующим, вручила почетную грамоту коллективу. Она отметила, что работа с такими особенными детьми, к которым нужен специальный подход и невероятное терпение, проходит очень уверенно, результаты заметны и существенны. От имени главы района Анны Щербы Ольга Михайловна преподнесла подарок – набор мебели для музыкального зала.

Председатель районного комитета профсоюза работников образования и науки Татьяна Зубова не устает восхищаться энергией, энтузиазмом и любовью к детям всего коллектива этого детского сада. «Каждый работник здесь незаменим и заслуживает только добрые слова в свой адрес», – от души похвалила сотрудников Татьяна Васильевна.

Администрация и сотрудники детского сада были награждены почетными грамотами и благодарственными письмами.

Тепло поздравили детсад с юбилеем председатель районного методического объединения заведующих Надежда Коршунова и председатель родительского комитета детского сада Наталья Ларина.

Ольга МАЙЗЕНБЕРГ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

«ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ СТРАХОВАНИИ ГРАЖДАНСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ВЛАДЕЛЬЦА ОПАСНОГО ОБЪЕКТА ЗА ПРИЧИНЕНИЕ ВРЕДА В РЕЗУЛЬТАТЕ АВАРИИ НА ОПАСНОМ ОБЪЕКТЕ»

ДО 1 ЯНВАРЯ 2012 ГОДА:

Владельцы: ● АЗС
● котельных
● подъемных механизмов
● систем газопотребления
● прочих опасных объектов

ОБЯЗАНЫ ПРИОБРЕСТИ

ПОЛИСЫ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ВЛАДЕЛЬЦА ОПАСНОГО ОБЪЕКТА,

оформленные в соответствии с требованиями нового федерального закона

Консультации по выполнению требований закона и оформление заявлений осуществляются во всех отделениях РОСГОССТРАХ в Москве и Московской области

или по телефону в Истре:
8 (495) 994-57-28 доб. 117



8 (800) 200 0 900 0530 МТС, Билайн, Мегафон www.RGS.ru

2 ЯНВАРЯ В 12 ЧАСОВ В ИСТРИНСКОМ ДК состоится представление - **ЦИРКОВАЯ СКАЗКА «ВОЛШЕБНЫЙ ДОМ ДЕДА МОРОЗА»**. Новогодние приключения Деда Мороза, Снегурочки, Бабы Яги, Лешего, артистов цирка и большой группы дрессированных животных: медведей, собачек, баранов, хорьков, удавов, питонов, голубей, ягуан.
Справки по телефону: 49836, 49501

АКТУАЛЬНО

ЖЕСТОКОСТИ - РЕШИТЕЛЬНОЕ «НЕТ»

Недавно Отдел опеки и попечительства провёл собрание замещающих родителей по теме: «Жестокое обращение с детьми в замещающих семьях. Ответственность за совершение противоправных действий в отношении несовершеннолетних. Предупреждение жестокого обращения с детьми в общеобразовательных учреждениях района».

На собрании сотрудники отдела подвели итоги года и познакомили приемных родителей с законодательством по вопросу общения с близкими родственниками; представитель управления образованием администрации Истринского района выступил с докладом о предупреждении жестокого обращения с детьми в общеобразовательных учреждениях края; старший инспектор ОДН ОУУП и ПДН ОМВД РФ ознакомил присутствующих с ответственностью за совершение противоправных действий в отношении несовершеннолетних; психолог рассказал о центре психологической помощи и оказываемых там услугах.

На собрании также освещался вопрос о предупреждении самовольных уходов детей из дома, о защите прав подопечных детей по вопросам погашения задолженностей по оплате коммунальных услуг, алиментных обязательств. В заключение напомнили опекунам о приближающихся зимних каникулах и праздниках, и соответственно об усилении контроля в период отдыха.

ОТДЕЛ ОПЕКИ

Реклама в газете
«ИСТРИНСКИЕ ВЕСТИ»
8(49631)4-63-60
E-mail: reklama_iv@mail.ru

Минпечати Московской области предлагает вашему вниманию подписку на серию детских книг «БИБЛИОТЕЧКА ТРИДЕВЯТОГО ЦАРСТВА»

Подписавшись, вы получите следующие издания:

- Февраль: О. Капица «Курочка ряба. Сказки про зверей» Ил. Е. Рачёва
- Март: А. Пушкин «Сказки» Ил. И. Билибина
- Апрель: А. Куприн «Чудесный доктор» Ил. Н. Салиенко
- Май: «Сказка о лисичке-сестричке и волке» Ил. Э. Лиснера
- Июнь: Л. Толстой «Мужик и водяной» Ил. Н. Ваджиповой
- Июль: Ш. Перро «Сказки» Ил. Б. Декстерёва
- Август: А. Пушкин «Сказка о попе и о работнике его Балде» Ил. В. Милашевского
- Сентябрь: В. Одоевский «Городок в табакерке» Ил. Н. Гольц
- Октябрь: О. Капица «Три медведя. Сказки про зверей» Ил. Е. Рачёва
- Ноябрь: Ш. Перро «Красная шапочка» Ил. Б. Декстерёва
- Декабрь: И. Крылов «Басни» Ил. А. Жаба
- Г.Х. Андерсен «Огниво» Ил. В. Чижикова

• Стоимость подписки на год – **999 рублей за 12 книг.**
• Также вы можете подписаться на отдельные издания серии по цене **99 рублей за книгу.**
• Подписка продлится до 30 декабря 2011 года.

Обратите внимание, что при оформлении годовой подписки книги «Библиотечки» обходятся вам дешевле!

• Оформившие годовую подписку на «Библиотечку» будут получать книги ежемесячно, начиная с февраля 2012 года.
• Оформившие подписку на отдельные издания получают их в соответствии с графиком выпуска.

В редакции газеты «Истринские вести» открыта подписка на «Библиотечку тридевятого царства». **ПЕРВОЙ СОТНЕ ПОДПИСАВШИХСЯ НА ГОД - ЕЩЁ ОДНА ДЕТСКАЯ КНИГА РУССКИХ НАРОДНЫХ СКАЗОК (ил. И.Билибина) В ПОДАРОК!**

Мы хотим предоставить вам возможность радовать ваших детей новой интересной книгой каждый месяц!

ОФИЦИАЛЬНО

Топливо-энергетический комитет Московской области информирует о телефонах горячих линий, по которым можно получить информацию о произошедших аварийных отключениях в электрических сетях и ходе аварийно-восстановительных работ в Московской области.

ОАО «Мосэнергосбыт»: **8-800-555-0-555**
ОАО «Московская объединенная электросетевая компания»: **8-800-700-40-70**
ГУП МО «Мособлгаз»: **8 (495)597-55-55; 8-495-597-04-04**
ОАО «Московская областная энергосетевая компания»: **8 (499)408-24-02**

ОАО «Энергосбытовая компания Московской области»: **8 (985)111-44-11**
ОАО «ФСК ЕЭС»: **8-800-200-18-81**
Топливо-энергетический комитет Московской области: **8 (495)530-20-40**




ОТВЕТЫ К СКАНВОРДУ, опубликованному в № 50

По горизонтали: Мягков, «Колдунья», Кальман, иго, мосол, Влади, Диана, оковы, «Киа», «Сокол», диссонанс, слово, скалка, нектар, рук, слуга, Брыльска, Мазай.

По вертикали: Кизи, «Нос», корма, озноб, Элвис, каяк, Горин, тыл, укол, «Асса», Ян, Крус, як, лиса, яблоко, самум, кол, га, мыло, образ, вон, Высоцкий, арк, иглу.

Составитель Дмитрий БАЗИЛЕВСКИЙ, верстка Ларисы КУЗНЕЦОВОЙ

СКАНВОРД

	Вид купли и продажи	Музей в Мадриде	Друг Земфиры	Почтовый ...	Салага у моряков	Сроки выполн. работ	Показная пышность	Полосатый на бахче		
1	3	5	Роман Б.Пруса	☀	☀	Плетущий паутину	100м²	2	2	
Бог грома (сканд.)	Диний бык	Характер	Нужно, требуется	Город в Белоруссии	Змея	Изра-разва-люха	Книжный герой из джунглей	"... Мария"	"Баш ... баш"	Головной ...
Противо-танко-вый ...	4	4	4	Столица Армении	3	3 Скульптор	Смотр войск	Роман А.Доде	Строит. камень	
	1	1	1	Коррозия по простому	Растен. сем.ма-ковых	Устар. назван. лба	"... себе ре-жиссер"	Хаос и ужас	5	5
Автор "Коробе-йников"	☀	☀	☀	Столица Перу	Монтан	"От гор-шка ... верхка"	☀	☀	☀	☀

Истринские Вести
РАЙОННАЯ ГАЗЕТА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Главный редактор С.С. ПОСТНИКОВ
Зам. главного редактора А.К. ВЕРМИШЕВ (49631)4-60-22
Е.А. КАПРАЛОВА (49631)4-58-78

Ответственный секретарь И.Е. ОГОРОДНОВА (49631)4-58-78, 4-51-68
Бухгалтерия (49631)4-65-88
Реклама и объявления (49631)4-63-60
Email: reklama_iv@mail.ru
Дизайн макета Д.П. ТОЛСТОЧЕНКО
АДРЕС ДЛЯ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ: 143500, Московская область, г. Истра, ул. Ленина, д.72.

Сайт газеты: www.istravest.ru
Официальный сайт ГУ МО «Истринское информгентство» <http://ia-istr.mosoblonline.ru/>

Редакция не располагает возможностями вести частную переписку, давать юридические консультации и выступать ходатаем в официальных учреждениях, а также рецензировать и возвращать не заказанные ею материалы. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы, отмеченные значком ©, публикуются на правах рекламы. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Авторы несут ответственность за содержание опубликованных материалов.

СОУЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:
Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Истринского района Московской области»; Администрация Истринского муниципального района Московской области
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массо-вых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному Федеральному округу 31.10.2006г. Регистрационный номер ПИ №ФС1-51192. Печать офсетная. Объем 8 усл. печатных листов.

ИЗДАТЕЛЬ:
Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Истринского района Московской области»
Отпечатано в филиале ОАО «ФФОР» «Волоколамская типография», г. Волоколамск, ул.Парковая, д.9.

Подписной индекс 24360 - для физических лиц 00536 - для юридических лиц
На год: 31478 - для индивид. подписчиков; 55018 - для юридических лиц
Срок подписания номера в печать 22.12.2011 г. в 12.30
Номер подписан в печать 22.12.2011 г. в 12.30
Заказ № 5382
Тираж 5883 экз.
Газета выходит по пятницам
Цена свободная
Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой